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detések nényzet om. 8 fiflér, többszöri köztésnél 6 fillér. Nyilt-tér sora ! K. DiJak 

előve fizetendők. =ó M. kir. postatakarékpénztári csekk- és kléring 10,489. szán 

ébredjetek! 
(Dr) Futó tüzként terjedt el 

a városon a hire, hogy a Dr 
Paál Árpád vármegyei főjegyző 
és társaira a rendőrtőkapitány 
által kiszabott törvénytelen bün- 
tetést a vármegye alispánja is 
jóvábagyta. Nem akartuk elhinni. 
Azok, kikben a törvények ren- 
dithetetlenségébe vetett hit még 
meg nem ingotb kételkedve fo- 
gadták hirt. Lehetséges-e, 

szabad-e feltetelezni mondogat- 
ták uton-utfélen, hogy ugyanaz 
az alispán, ki nem is olyan 
régon még a polgárság vállain 
emelkedett fel a törvényhatóság 
első tisztviselőjévé, az önkor- 
mányzat őre, az alkotmánvra 
felesküdt magas rangu tisztviselő 
odaadja a maga nevét, fedezze 
a saját reputációjával a már 
nem is utálatot, hanem közfel- 
háborodást és undort keltő 
rendőrfőkapitány jogcsavarási 
müvészetének eme remek müvét. 
Fájdalom, a kételkedés naivság- 
nak bizonyult . 

Megtörtént a hihetetlen eset 
Két egybenangzó itélettel bünös- 
nek van kimondva a vármegye 
főjegyzője, mert az ellenzék ve- 
zér emberénél egy fekete kávét 
elfogyasztott és az odament 
vendégek üdvözletét viszonozta. 

Ugyanez a sors érte a füg- 
getlenségi párt képviselőjelöltjet, 
mert mikor a hatalom birtoká- 
ban tobzódó munkapárt gyülése- 
zelt, házábó! ki nem mozdult, 
s hozzá sereglő jó barátait, pol- 
gártársait udvaráról ki nem uta- 
sitolta. Ugy járt ő is, mint az 
egyszeri öreg zsidó, kit a 
községi előljáróság az ablaküve- 
ek árának megtéritésére itélt, 

t követ dobtak feléje, mely 
ee fejét félre kapta, s a kő 
meg nem ütközhetvén, az abla- 
kot zuzta be. 

És három tisztességes embert 
szintén a fogház sötét, dohos le- 
Vegője vár, mert spontán kelet- 
ező hazafias lelkesedésüknek 

egy pár formás szóval kifejezést 
mertek adni. 

Ezek a tények, melyeket itt, 
az igazságért és az egyéni sza- 
adság biztositékainak épségben 
artásáért bátran és erélyesen 
üzdő lap hasábjain le kellett 

Szögezni, hogy szomoru és elke- 
keritő következtetéseinket hozzá- 
üÜzhessük, 
Tehát nemcsak törvény- és 

alkotmányellenes a kormányzat, 
Anem az egyéni szabadság- 

jogokat sem respektálja. 

Azt vethetné valaki ellen, hi- 
szen az alispán ur a Kossuth- 

párt tagja, Magyarország függet- 
lensége- és szabadságáért lelke- 

hive az őnálló vámterü- sedik, 
letnek és önálló banknak, s igy 
ténykedése a munkapárt rová- 

sára fel nem irható Hiszen ez 
igaz; tudjuk mi azt nagyon jól, 
hogy a vármegye alispánja Kos- 
suth-párti. Tudjuk, hogy a mult 
év egyik megyei közgyülésén 
egy, a jeleni állapotokat előre 
sejtető felszólalásra a legönér- 
zetesebb kijelentéseket tette, s 

megigérte, hogy egy alkotmány- 
ellenes alakulattal szemben az 
ellenállás élére áll. 

Tudjuk azt is, hogy még a 
márciusi közgyülésen maga szö- 
vegezte meg azt az tnditványt, 
melyben kimondta a vármegye, 
hogy a Héderváry-kormány iránt 
bizalommal nem viseltetik és 
azt nem is támogatja' 

kapárt főerőssége, 
vacsorákon napsnapia után ékes 
beszédekot mond, 
tekintélye egész sülvaval igyek- 
szik a darabont-főispánból a He- 
derváry kormány hivatalos jelölt- 
jévé vedlett Ugron János párt- 
ját erősitni. 

Tudjuk azt is, hogy a szo- 
moru darabont időkben, nagy 
hévvel tört pálcát azon állás- 
pont mellett, hogy a darabont- 
ügyvivő kinevezését a vármegye 
megnyugvással vegye tudomásul, 
de ugyanakkor szavazott azon 
álláspont mellett is, hogy az 
önként befizetett adókat elfo- 
gadni nem kell. Más emberek 
elveket változtatnak, a körül- 
mények és viszonyok kényszeritő 
ereje, vagy a jobbnak, helve- 
sebbnek talált belátás egvik 
pártról a másikra sodorhatja az 
egyeseket, de vezető állásban 
egyik párton lenni és a másik 
elveinek propagandát csinálni, 
ez egészen vadonat uj dolog. 
A szóban forgó határozatot 

bizonyára nem a Kossuth-párti 
alispán, hanem az az alispán 
hagyta helyben, ki a munka- 
pártnak legeslegelső és elismer- 

jük, – leghatalmasabb támasza. 
Tény, hogy kissé a gróf Hal- 

ler János kézlenyomata is meg- 
látszik az itéleten, de hogy egy 
másodfoku itélkezésnél is érvé- 
nyesitette volna befolyását, s 

hogy a legmagasztosabb birói 
funkciót teljesitő hivatalnok, a 
birói tiszt meggyalázásával, itél- 
kezésénél utasitást fogadott volna 
el, azt feltételezni nem lehet és 
nem szabad. Az itéletért tehát 

a közvélemény itélő széke éelőtt 
az alispánnak kell hordoznia a 
felelősséget. 

atja Tudjuk 
azt is, hogy ma a helybeli mun- 

hivatali 

Ha ez az eset csak sporadikus, 
ha csak egyéni sérelemről van 
szó, ha nem kellene tartanunk 
annak a messze jövőbe való 
kihatásaitól; ha 
erőszakos, mtndent felforgató uj 
korszak inaugurálásának volna 
az előszele, nem is foglalkoz- 
tunk volna vele vezető helven. 

De időközben uj esetek is 
merültek fel. Egy idejét mult 
plakátnak korcsma- és nem nyil- 

vános helyről való elvitelét 
44 koronával sujtják. Az utcán 
való hangos beszéd dija 25 K... 
Ne folytassukl : 

Pünköst ünnepe köszönt ránk. 
természet felöltötte szinpom- 

pás ruháját, szivünk megtelik 
az élet és feltámadás remé- 
nyével. 
A teremtés örök miszteriuma 

soha felségesebben és szebben 
meg nem nyilatkozott. Öt szük 
esztendő kesergő nyomorát, egy 

s a kortes fényesnek igérkező termés ki- 
látásai enyhitik.. Esnem örül- 
hetünk. Jobb érzésü, gondolko- 
dásra és belátásra képes ember 
előtt megdöbbentő szinekben 
bontakozik ki a jövő képe .. 
Egy uj osztályharc bontogatja 

szárnyait. A várost fenntartó 
polgári elem kezdi észrevenni, 
hogy elnyomására, leigázására 
törnek. A magáról megfeledke- 
zett Főkapitány fekevesztett rom- 
bolási dühe, mint megvadult 

bika öklel szerteszét . . . 

Egy ember, kinek nyilvános 
ülésen szemébe vágták, hogy 

rendőrfőkapitány létére nem is — 

egyszer fényes nappal részegen 
dülöngél az utcán és a ki ezzel 
a sulyos váddal szemben még 
csak meg sem próbálta a vé- 
dekezést; aki tehát levetkőzte 
önérzetét, a ki a szégyen érzet- 

ről mit sem tud: felölti az er- 
kölcsbiró tógáját és itélkezik 
elevenek és holtak felett. . . 

Két évtizeden át felgyülemlett, 
de visszafojtott keserüség csen- 
dült meg a legutóbbi városi 
közgyülésen . .. 

Polgárok, ébredjetek ! Szabad 

népnek teremtett az Isten! Ön- 
érzetet adott nektek. Etről le- 
mondani nem kötelességtek. de 
jogotok sincs hozzá, mert az 
nem egyéni sajátotok, hanem 
közös kincsünk, édes mindnyá- 
junkél . . 

Ha vagyont nem hagytok 
gyermekeitekre, ezért ők szemre 
hányást nem tehetnek, de ha 
bemocskolt név marad reájuk, 

ezért jogosan hangzik fel átko- 
zódó szavuk . . 

Tömörüljetek Polgárok! Pün- 
köst ünnepén a Szentlélek szállta 
meg az apostolokat, s azok el- 

nem egy 

menvén, szerte-szét hirdették az 
igét ékes nyelven, meggyőző 
erővel. Pedig egyszerü emberek 
voltak, nem volt nagy tudásuk, 
csak tiszta szivük, s fogékony- 
ságuk az igazság tanai iránt. 

Apostolkodjatok Polgárok ti 
is odaadással, önfeláldozó kész- 

séggel. 

A hatalom természetében rej- 
lik a tulkapás, a visszaélés vágya. 
Egyedüli ellenszere nem a za- 
vargás, a törvénytelen cseleke- 
detek, melyet nem hirdet és 
nem véd senkisem, hanem a 
nyugodt, higgadt, de erőteljes 
és törvényes formák közt min- 
dig megnyilatkozni tudó köz- 
szellem. 

Ezt a közszellemet, az ösz- 
szetartást Kell ápolnunk és fek 
lesztenünk. 

A leggazdagabb polgár hyujt- 
son segitő kezet a legszegé- 
nyebbnek, kéz-kézbe téve, váll- 
vállhoz vetve ki fogjuk, állani, 
sőt bizonyosan mondom: dia- 
dalmasan fogjuk visszaverni azt 
a rohamot, melyet a hatalmi 
őrjöngés rendez ellenünk. 

Pünköst szent ünnepén küld- 
jünk egy forró imádságot az 
Egek Urához, hogy áldja és ve- 
zérelje azt, kinek szivében nincs 
ártó szándék, kinek törekvései 
tiszták és szeplőtelenek, de 
vonja el segitő kezét azoktól, 
kik piszkos, önző érdekeik elő- 
mozditása céljából egy rettene- 
tes nagy harcot felidéztek!... 

Polgárok, ébredjetek ! 

Független Magyarország. 
Amerikai magyarok a függetlenségi eszme 

diadaláért. 

(Jh) Messze, tengeren tulról, ha- 
zájuktól távol levő magvar test- 
véreinktől Szózat hangjai ütik 
meg füleinket . Es szivünk 
nagyot dobban. Lelkünkben a 
biztató reménység tüzét ébreszti. 
Hazaszeretetünket megacélozza. 
Ugy érezzük, ugy hisszük, elér- 
kezett most az ideje annak, 
hogy az önálló, független Ma- 
gyarország teljes egészében meg- 
valósuljon. Hiszen tőlünk, a 
választó polgároktól függ . 

Tőlünk, választási jogosult- 
sággal biró polgároktól. De nem 
egy vagy kettőtől, hanem a 
nagy többségtől... Mindnyá- 
junktól . . 

Akartok-e becsületes, hüséges 

fiai lenni a magyar hazának? 
Akartok-e önállóságot, melvre 

minden egyes ember törekedik, 
akiben csak egy szemernyi önér- 
zet van? Akarjátok-e, hogy az osz- 
trák nekünk ami énkből ne paran- 
csoljon? Akarjátok-e, hogy ön- 

Vasárnap május 158.
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rendelkezési jogbnk legven a 

saját szülőföldünkön? . 

Kl az, aki ezeket nem akatja 1? 

Álljen elő !. Álljon elő és 

szedje fel a sátorfáját, mert an- 

nak itt, a magyar vérrel annyi- 

szor megszentelt édes haza 

földjén helye nem lehet. .. 
Judás elárulta Jézus Krisz- 

tust. Pedig Jézus neki Mestere, 
Tanitója volt. Elárulta, de csu- 

nyán megbünhődött . 

Judáshoz hásonló hitvány 

árulók, kik a magyar haza ön- 

állósága ellen állást foglalni 

merészkednek. És épen ezért 
szintén bünhődni fognak . 
Lelküket skorpióként mardossa 
majd a Judáspénz, melyért az 
ország törvényes jogait gyáva 

módon áruba bocsátják . . . Sem 
földön, sem égben bünbocsá- 
natra nem számithatnak . . , 

Iszonyu kinszenvedés vár 
reájuk már itt a földön. Nyug- 
tot sehol nem találnak. Judás 
gorsára kerülnek, a melyet igy 
jellemez a költő: 
„oh hát már nincs sehol bocsánat 1?" 
= S mit itt keresett : nyugtot ott talál . 

8Szalad, szalad — és meg nem állhat.: 

Mig el nem éri a szörnyü halál . 

— De a vér-dij templomban nem maradhat: 

Föüöldet vesznek hát rajt? a halottnak, 
S oda fizetik érte : Tiz... husz... harminc... 

Székely Testvérek! Az ame- 
rikai magyarok ime haza üzen- 
nek az itthon maradtaknak. 
Olvassátak el üzenetüket, me- 
lyet a „Szabadság" által külde- 
nek. Forró hazaszeretetük has- 

gon át minden szivet és lelke- 
sedéssel teljesitsétek szent ih- 
lettől sugalt kivánságukat Olvas- 
sátok és olvastassátok Amerika 
szabad földjén élő testvéreink 
irását, mely igy szól: 
Magyarország az általános képvi- 
selőválasztások küszöbén áll. 
A magyar nemzetnek a választás 

napján két kérdésre kell megfelelnia : 
Egy poliikailag és gazdaságilag 

független ország független polgárai 
akarnak-e lenni? — vagy hazájukat 
továbbra is Ausztria elnyomott gyar- 
matává akarják sülvyeszteni ? 
A mult országgyülést a rendes 

időnél 14 hónappal előbb oszlatták fel. 
Miért ? 

Mert az országgyülés annyi meddő 
évtized után, végre csakugyan azt 
merte akarni, a mit a nemzet akart. 

Követelte az önálló bankot, az 
önálló vámterületet, a törvényben 
biztositott teljes gazdasági függet- 
lenséget. 

És erre azt mondták Bécsben, hogy 
a szentesitett törvényeket nem sza- 
bad végrehajtani, az országgyülés 
akarata pedig nem a nemzet igazi 
akarata. 

És elküldték a nemzeti akarat le- 
törésére a második darabont kormányt 

És az alkotmány durva megsérté- 
sével, törvénytelenül feloszlatták az 
országgyülést. 

Ezek voltak a mostani választások 
előzményei. 

Véreink, amerikai magyarok! 
E pillanatban nagy és nemes tör- 

ténelmi feladat hárul reánk! 
Az ezer sebből vérző magyar 

haza segélyért kiált hozzánk!! 

A küszöbön álló nagy országos 
hareban miránk is számit. 
Nem péuz és véráldozatot követel 

tőlünk — a mit szintén szent köte- 
lességünk volna meghozni —: csu- 
pán elveink és alkotmányos meggyő- 
ződésünk döntő sulyára számit. 

Egy nilliónál is többen élünk im- 
már Amerika szabad földjén: és ha 
ugy akarjuk: szavunknak a mostani 

sak, agyetlen eszméért — 

választási harcok alatt döntő sulya 

lehet. 

Csupán öntudatára kell ébredni. 
erőnknek, hatalmunknak és alkotmá- 

nyos jogainknak ! 
A Magyarországon lévő összes vá- 

laszták száma alig egy millió. 
Az Amerikában élő magyarok 

száma pedig ennél nagyobb. 
Szavunk és akaratunk tehát, a 

legszlgorubb, alkotmányos lebea 
lés szerint is, döntő sulylyal eshet a 
választások mérlegébe. 

Véreink, amerikai magyarok ! 
Megmondjuk röviden, a mire a 

haza nevében kérünk titeket. 
Iriátok meg otthon élő véreitek- 

nek egytől-egyig, hogy csakis a füg- 
getlenségi párt jelöltjeire adják sza- 

lán még sokkal nagyobb mértékben, 
mint eddig bármikor. 

vazataikat ! 
Irjátok meg, a mit Amerikában 

immár megtanultatok, hogy csakis 
teljesen független országnak lehet- 
nek jólétben élő szabad es megelé- 
gedett polgárai! 

Egy hét alatt egy millió levél iród- 
jon meg: és egy hét alatt egy mil- 
lió agitáló levél menjen Magyaror- 
szágra a függetlenségi eszme győ- 
zelme érdekében ! 

Hiszen egy sincs talán köztetek 
olyan, a hinek ne volnának otthon 
barátai, ismerősei, rokonai, szülei: a 
kik mindnyájan sokat adnak Ame- 

rikát látott véreik szavára ... 
És ha valamennyien csak száz- 

ezer olyan szavazatot tudnátok a 
függetlenségi eszme számára vissza- 
hóditani, melyeket pénz, hatalom, 
fenyegetés és csendőrszurony már- 
már á hazaáruló darabont párt szá- : 

is a 

függetlenségi párt javára dönthetné- ne 
mára biztositott: már azzal 

tek el a választások sorsát: és, mári 
ezzel is örök és elévülhetetlen érde- 
meket szerezhetnétek magatokpak t 

Véreink, amerikai magyarok! 
Ha otthon pártokra bomladozik is 

az ország: mi amerikai magyarok 

len Magyarország eszméért lelkesül- 
hetünk, 

Minden amerikai magyar legyen 
terjesztője és apostola a független- 
ségi eszmének! 
Ha időközben csak egy tér ig vissza sítás pillanatában épen öők — a 

közületek elhagyott szülőfalujába: 
addig ne legyen nyugovása, 

hóditotta egész szülőfaluját. 
Terjesszétek a függetlenségi esz- 

mét szóval, terjesszétek tettel, ter- 
jesszétek irással, bazaküldött leve- 
lekkel és ujságeikkeinkkel! 

Egy millió levélben irjátok meg 
véreiteknek az amerikai magyarság 
üzenetét : 
„Ha független hazának független 

polgárai akartok lenni: akkor állja- 
tok valamennyien a függetlenségi 
párt lobogója alál" 

Azt kérditek talán, 
melyik alá ? 

Szavazzatok a Kossuth-pártra, vagy 
szavazzatok a Justh-pártra: — szi- 
vetek sugallata szerint – mort a fő 
csak az, hogy a függetlenségi iobogó 
győzzön ! 

Mi nem gyanusitjuk meg árulással 
a függetlenségi vezérek egyikét sem ! 

Kossuth, Apponyi, Justh: egyaránt 
tisztalelkü és tiszta meggyőződésü 
vezérei a nemzetnek. 
A százszor is fölkinált hatalomért 

egyikük sem áldozta fel a független- 
ségi elveket: megérdemlik tehát 
mindnyájan a nemzet teljes bizalmát. 
E pillanatban külömböző utakon 

haladnak bár: de azért egy cél felé 
törnek valamennyien; egyaránt leg- 
szentebb ideáljuk a haza független- 
sége. 

Véreink, amerikai magyarok! 
Az a veszély, mely Magyarország 

függetlenségét a mostani választási 

hadjárat alatt fenyegeti : sokkal na- 
gyobb, mint talán hinnétek: sokkal 
nagyobb, mintha az osztrák zsar- 
nokság fegyveres erővel törne ránk.. 
Mert a nyilt háboru, a hol vérre 

és életre megy a játék, hirtelen 
ledönt minden szétválasztó falat, és 

a kattő közül 

Eitüntetés 
hazugság, rágalom, szemfényvesztés 

mely mind együttvéve : 

ügget- 
hogy 

mig a 
tengeren tulról magávail hozott fűg- 
getlenségi eszmék számára meg nem 

a százfelé huzó magyar, egyetlen 
hatalmas nemzeti táborrá tömörül! 

Az egy táborban harcoló magyar- 
ral pedig, még sohasem bint a hécsi 

fegyveres erő. 
A nyilt fegyveres harcot tehát min- 

den áron kerülni akarja Bees, mert 
van egy sokkal aljasabb harcmodora, 
mely 400 év óta mindig fényesen 
bevált. 

Ez pedig nem egyéb, mint a sze- 
mérmetlen vesztegetés: rang, cim, 

és hatalom osztogatás: 

és csábitás, 
százféle táhorba tereli a magyart és 
Bécs szamára mindig magyarral ve- 
ireti le a magyart. 
Igy fog ez történni mostis, de ta- 

Hiszen az egymásra törő magyar 

pártok, a dulakodas hevében már is tés 
teljesen megfeledkeztek a közös el- 
lenségről: Bécsről - és ahelyett 

hogy közös erővel támadnák Bécset 
es az osztrák zsarnokságot: fanati- 
kus dühvel törnek egymás életére. 

Sőt a szennyes bécsi hullámok 
áradata, átcsapott már ide a messzi 
tengeren tulra is. 
A bécsi külügyi hivatal kirendelt 

tapogató csápjai belenyulnak immár 
az amerikai magyarság életébe is, a 
kik között aljas eszközeikkel szintén 
zavart 

masztani. 
A bécsi hatalom tehát tervszerüen. 

szakadatlanul dolgozik : és most raj- 

tunk a sor, hogy mi is dolgozzunk! 
bécsi hatalom azt akarja, hogy 

Magyarország ne legyen tüggetlen, 

egyen szabad, ne legyen a saját 
vagyonának ura : hanem maradjon 
örökre Ausztria kizsarolt gyarmata. 
Ée ilyen programmhoz verbuvál- 

nak most megvásárolható cinkostár- 
sakat Magyarországon és az amerikai 
magyarok között . 

Azzal vádolják a függetlenségieket, 
dárom évy alatt nem tudták 

megvalósitani mindazt, a mit a 
67-esek négy évtized alatt még csak 
nem is próbáltak megvalósítani, 
De elhallgatják, hogy a megvaló- 

67-esek — voltak azok, akik orvul 
gáncsot vetettek a függetlenségieknek. 

Elhallgatják, hogy a megvalósitás 
pillanatában rutul és gyáván cserben 
hagyták a függetlenségieket, rutul 
és gyáván cserben hagyták a saját 
prosfammiukat. 

Mert hiszen az önálló bank és az 
önálló gazdasági herendezkedés a 
ö7-eseknek is programmjuk volt. 
De azért most a függetlenségieket 

okolják minden bajért: s azt hirde- 
tik, hogy a függetlenségi eszmének 
nincs többé gyakortat jogosultsága 

Magyarországon. . 
Vajjon miért ? 
Ázért, mert ők – a 67 esek — 

elárulták ? Vagy azért, mert a 
bécsi hatalom fellegvárát – épen az 
ő gáncsvetésük miatt – nem tud- 
ták bevenni a függetlenségiek első 
rohamra !? 

Vajjon hány várat vettek volna be 
a világon, ha az első roham után 
mindjárt takarodót fuvattak volna ?.. 

Véreink, amerikai magyarok! 
Ime: rámutatunk, hogy mit akar 

a bécsi hatalom és milyen galád 
eszközökkel dolgoznak magyarországi 
és amerikai cinkosai. 
Már most rajtatok a sor, 

szatok : 

Akartok-e egy szabad-magyar ba- 
zának szabad és megelégedett pol- 
gárai lenni: vagy akartok-e továbbra 
is koldus és einyomott rabszolgái 
maradni a bécsi zsarnokságnak! 

Gondoljátok meg, hogy szavatok 
sulyával és meggvőződéstek erejével 
százezer veszendő szavazatot terel- 
hettek a függetlenségiek táborába: 
gondoljátok meg, hogy szavatok su- 
lyával eldönthetitek a magyar haza 
sorsát ! 
Kérő és követelő szózatunkat min- 

den beesületes amerikai magyar em- 

válasz- 

sóhaja és üzenete! 

és ellentéteket akarnak tá- 

A ti kérő és követelő szavatokat 
pedig, minden becsületes magyar- 
országi véreteknek kötelessége szi- 
vébe zárni. 
Eddie csak verejték es mun átok 

megtakaritott centjeit kül tétek 
haza: küldjétek most haza lelke. 
tek szent meggyőzödését is! 
Iródjop meg egy hét alatt egy 
millió levél; szálljon át a zugó ha- 

Ne habozzatok egy ikynta sem, 

mert az eredmény nem lehet kétes, 
Hiszen hosszu évtizedek vissza- 

vándoroltjai közül, legalább százeze- 
ren élnek már otthou Amerikában 
járt magyarok: és ezek már vala 
mennyien a mi embereink!.. 

Minden amerikai magyar küldje 
el szózatunkay szülőfalujába, vegye 
t munkáját a rvnsetanttuli honmen- 

aánek pedig több jemerőse, 
rátja vagy rokona él otthon: 
küldje be hozzánk otthon elő Veret. 
nek cimét: és mi kivánatra azonnal 
megküldjük számukra a Szabadság 
ezen számát. 
Hadd olvassák otthon minden falu- 

ban, minden kunyhóban és minden 
palotában : hogyan éreznek, hogyan 
gondolkoznak és mit üzennek laza 
a szabad amerikai Unio töldjána élő 
magyarok! 

Valójában nagyon kicsi az az al 

dozat, amit a haza most kiván tőle- 
tek: a hazának azért mérhetetlen 
hasznára válhat. 
Ez lesz az első nagyobb erőpró- 

bája annak, hogy számithat-e rátok 
a haza, majd a komolyabb vésznap- ő 
jaiban is . ő 

éreink, amerikai magyarok! 
Küzdelmes utainkon ugy kisérjen 

bennünket szerencse vagy átok; ve- 
rejtékes munkánkat ugy jutalmazza 
a sors örömmel vagy buval: amint 
jól vag rosszul fogjuk teljesíteni 
legszente bhazafiui ke eleszégeinket! 

Rablánera füzött 
székelyek. 

Tizenbarmadika és péntek volt. Ha 

babonásak volnánk, talán e napnak 
tulajdonitanók azt a vérlázitó lát- 

ványt, mely délután fél hat óra kőö- 

rül elénkbe tárult... Rabláncra össze 
füztek tiz főből álló székelyt és hét 

csendőr kisérte Székelyudvarhely vá- 
ros nyilvános terein, a Kessutb La- 

jos uteán végig. 

Vajjon mit tettek, micsoda nagy 

bünt követtek el ezek a jóképü fiuk? 

Isten ments, talán csak nem gyilkol- 
tak!?... Oh nem. A székely: ha 

megboszantják, ha elkeseritik, ha 
más véleményre erőszakolják — el 

lenfelét elverheti, bicskával is hasit- 

hat egyet-kettőt rajta, de az életét 

kioltani nem kivánja senkinek... 
Muszkapárti képviselőjelölt életére 

meg épen nincs miért pályázzék. Ez 

legfeljebb szánalmat, de irigylést 

senkiben sem kelthet . . . 

Agyagfalván, a székelység Rákos 

mezejének népe között sem történt 
valami nagyon különös eset. Ugy 
mondják, hogy Szakáts Zoltázat, 4 

mungópárt jelöltjét egy kissé meg 
verték. Ezt a nélkül, hogy helyesek 

nők, olyan világra szóló nagy dolof 
nak nem tartjuk. 

És mégis mi történt? Rabláneri 
összefüzték : Farkas Eleket, aki 44 

eset idejében a faluban sem volt, id 
Zongor Samut, ifj. Zongor Samut 
Zongor Zsigmondot, Nagy Ferencet 

Salla Sándort, Farkas Ferencet, B% 

ruk Istvánt, Rácz Imrét és Kovács 

bernek kötelessége megszivlelni ! Pált. Elvitték előbb Bögözbe s ott7 
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álltólag - puskatussal bántalmaz- 
ták, majd pedig a körjegyző bánt 
velük a legbrutálisabb módon, hogy 
vallomást esikarjanak ki tőlük. 

Ezután rabláncon, hét csendőr 

kiséretében hozták be őket pénteken 
estefelé a székelyudvarhelyi kir. 
ügyészség fogházába.. 
Ugy értesülünk, hogy a letartóz- 

tatott székelyek magánosok elleni 
erőszak és sulyos testisértés vétsé- 

gével vannak vádolva. Azt is hatá- 

rozottan tudni véljük, hogy legkisebb 
ok sem volt a bilincsbe verésükre. 

Hiszen ellenállást nem tanusitottak, 
megszökésüktől pedig tartani nem pán tegnap furcsa rendeletet adott 

Kki, mely szerint a város összes ven- 
déglőit, korcsmáit, cukrászdáit köte- 
lezte arra, hogy az üzletet esti 10 

lehetett, mivel mindenk birtokos, 
vagy előkelőbb gazda gyermeke. 
Tény az, hogy minden téren a 

bivatalós erőszák, megfélemlités ész- 
lelhető. Ezért és az ezekből szár- 

mazó visszahatásokért pedig egyedül 

a hatalmat kezelő egyének a felelő- 
sek Isten és emberek előlt. 
A letártóztatott székelyeket Dr 

Kállap Tamás képviselőjelölt tegnap 
délelőtt felkereste a fogházban Dr 
Válentsik Ferenc ügyvéd társaságá- 
ban és szabadon bocsátásuk érde- 
kében a szükséges lépéseket meg- 
tették. A védel net Dr Válentsik vál- 
lalta. 

— Haijlongi: Hallja maga Izé! 
Én nem korieskedem, de mégis csak 
cudarság, amit maga csinál. Hogy 
mer maga nyiltan Kossuthozni? ... 
—– Izé: Kéröm éa dehogy cudar- 

kodom; hagyom a főbiró uramnak... 
– H, Na nézzedcsakiédes Kazáni 

ur! Maga egy okos ember. Hát hogy 
hallgathat holmi ajtaiféle mesékre? 
Hát nem tudja, hogy az mindig hel- 
taista volt; most csak hazudja Kos- 

— K. Dehogy hallgatok rá főbiró 
uram, hiszen Irsai képviselő ur is 
tudja, hogy a főbiró ur 3 évig Kos- 
suth mellett állott. Hát csak nem 
vagyok bolond, hogy a főbiró ur 
elveit én megtagadjam... 

Lenge Lajoska álmai. 
Jövel Szentlélek, de hozzál. 1. 

még egy Heltai választást; 2. reá 
még 300 holdat, hogy honfiui forró 
szivem telekkönyvébe kebelezhessem 
8. még egy édes apát, egy fiut s egy 
leányt, hogy ezeket - bár sajgó 
szivem őszinte könnyei között — ki- 
kebelezzem ! . . . Mboh... 
Óh jövel Szentlélek!... Kossuth 

Lajos azt izente . . . mindnyájunknak 
el kell meani. .. Tisza, Széll, Lu- 
kács vagy Kujonhoz, az mindegy 
ecsak el, el kell menni, — az bi- 
zonyos! ... 

Schlipper-ceppel . . . kontingens... 
korcsmajog... tag ... Klári-Mári- 
Juci-Sári... Az angyalát az imper- 
tinens parasztjának! Még ő is be- 
szélni mer. Mit? Hát kié az ősi ku- 
lyabőr ? Negki még pofahőre sines.. . 
De nekem az is van. Van bizta, 
még pedig keményebb a prima 
cseretalpofánáll Csak az a kár, 
hogy most már impregnálnak! 
Egye meg a f. No de élJen az én 

kizárólagos egyetlen hazám ! 

Elfogyott a ... 
— Szomszéd, nem hallá, mit éne- 

kel a muszka- párt ? ; 
– Hogyne, de én annál egy job- 

bat tudok: 

Elfogyott a véres-májos — 
Nem kell nekünk Ugron János. 

— Az országgyülés összehívásáról 
szóló királyi kéziratot a város kép- 

viselőtestülete előtt a csütörtöki rend- 
kivüli közgyülésen hirdették ki. A 
vármagye törvényhatósági bizottsága 
pedig az e hó 20-án d. e. 10 órakor 
kezdődő havi rendes közgyülésén 
veszi tudomásul. 

A képviselőválasztást Székely- 
udvarhely városban folyó évi junius 
hó első napjára tüzte ki a központi 
választmány. Választási elnök: Soó 
Gáspár, helyettes elnök: Dr Horváth 
Károly kir. közjegyző lesz. 

órakor bezárják. A városnak pedig 
van érvényben levő szabályrendelete 

lés is szabad. Ezt a szabályrende- 
letet csak a város közgyűlése vál- 
toztathatja meg s az is csak a ke. 
reskedelmi miniszter jóváhagyásával. 
Az alispán ur ezeknek a hatóságok- 
nak a jogkörét nem foglalhatja le 
magának. Ha pedig mégis lefoglalja, 
s törvénytelen rendeletét a vendég- 

tosittatja, ezzel jogtalanul eselekszik, 

intézkedésére. 

lőjelölt = mint előre jeleztük 

holyi választó kerületben körutját. 
Ez alkalommal mondotta el prog- 

beu. Az első sláció Székelyszentki- 
rályon volt, hol nagy ünnepségben 
részesitették. Beszédét lelkes éljen- 
zéssel fogadták. Virágcsokrokkal tisz- 
telték meg. Innen Oroszhegy köz- 
ségbe kocsizott. A falu végén több 
százra menő közönség zászlókkal 

várta. E község Jakossága oly nagy 
szeretettel ragaszkodik Kállayhoz, 
hogy ott eddig kivüle más beszedet 
nem tarthatott. Zetelakán zeneszó- 
val és üdvözlő beszéddel várták s 
mintegy 800 főköl álló hallgatósága 
volt, amely programját lelkes eljen- 
zéssel kisérte. Megmagyarázta a füg- 
getlenségi párt szétszakadásának okát. 
Beszélt az önálló bank- és vámte- 
rületről s a katholikus autonomia 
rendithetetlen hivének vallotta ma- 
gát. Látogatást tett Sebestyén Mózes 
esperesnél, aki lekötelező szivesség- 
gel fogadta. Hétfőn Agyagfalva köz- 
séget látogatta meg. Zászlókkal, vi- 
rágokkal és üdvözlő beszéddel fogad- 
ták. Kocsiját pedig virágokkal diszi- 
tették fel. Azután Mátisfalvát, Décs- 
falvát és Székelymagyarost kereste 
fel. Mindenütt lelkesedéssel találko- 
zott. Szerdán Béta, Dobó és Vágás 
kerültek sorba, Itt különös állapot 
került napfényre. Élő bizonysága, 
hogy a muszkapárt minő eszközök- 
kel munkálkodik. A körjegyző — 
állitólag – embereket akart felbé- 
relni, hogy Kállayt megdobálják. Erre 
azonban — dicséretére legyen mondva 
a derék székelyeknek — vállalkozó 
nem akadt, Ürmösi B. Ferenc kör- 
jegyző ur azonban okvetlenül érde- 
met akart szerezni a muszkapárt 
előtt. Fogta magát és a független- 
ségi lobogóból kitépte a Kállay ne- 
vét s helyébe a Szakáts Zaoltánét 
bepingálta. A derék székelyek azon- 
Dan észrevették a turpiskodást és az 
igy megszentségteleniiett zászlót szét- 
szaggatták s ugy vitték Kállay elébe, 
aki természetesen lecsendesitette a 
Iháborgó atyafiakat és ennek tulaj- 

kénystotítétt máróra, Az alis tagsleaetébékekate lke 

s ennek értelmében a jelzett üzletek 
éjjeli 12 óráig tarthatók nyitva, 
s ugyanazon ideig azokban a zene- 

lők rendőri beesukatásával fogana- 

visszaélést követ el. A hivatali visz- nul gyors ,munka' okát nem tud- 
szaélést pedig a Büntkv. snentetel jos, nem is keressük. Annyi tény, 
Gsak annyi a megjegyzésünk az 
alispán ur megfoghatatlanul oroszos 

— Képviselői programbeszéd. Dr 
Kállay Tamás függetlenségi képvise- 

vasárnap kezdette meg az udvar- 

rambeszédét a beutazolt községek- 

donitható, hogy a meggyalázott zászló 
rudja a körjegyző ur hátával köze- 
lebbi érintkezésbe nem jöhetett. Nem 
tudjuk elégge ajánlani a hatalmat 
kezelő faktoroknak, hogy a hivatalos 
erőszakoskodástól őrizkedjenek. Ne 
ingereljék ilyen és ehhez hasonló 
visszaélésekkel az amugy is elkese- 
redett népet, mely ismeri jogait s 
tudja, hogy őtet szabad meggyőző- 
désében korlátozni, senki fiának sem 
szabad. Ha aztán jóakaratu taná- 
csunkat az illetékesek elvakultságuk- 
ban nem követik, ám tulajdonitsák 
saját rövidlátóságuknak, ha a né 
sem hagyja magát és a maga ek 
fogása szerint védekezik. Hodgya 
községben szintén lelkes fogadtatása 

menti községeket Játogatta meg. A 
pünkösti ünnepek után, e hó 17 én 
a Sóvidekre megy. Alsósófalva, Atyha 
és Korond községekben mondja el 
programját. 
= Felhivás. A helybeli ref. temp- 

lomban a pünköst másodnapi isten- 
tisztelet alkalmával begyülő persely- 
pénz a felsősófalvi tüzkárosultak 
javára fordittatik. Akik még e könyö- 
rületes célra nem adakoztak, ado- 
mányaikat szivesen fogadja a lel- 
készi hivatal. 

— I Dr. Koncz János székely- 
derzsi közsegi körjegyzőt a kolozsvári 
Ferenc József tudomány egyetemen 
tegnap doktorrá avatták 

—– Egy királyi tanácsos buosnja. 
g Csik- és Udvarhelyvármegyék pénz- 

ügyigazgatóját: Stratzinger Emil kir. 
tanácsost a granicsár kormány egész 
váratlanul, további intézkedésig hi- 
vatalból szabadságolta. A szokatla- 

ogy Stratzinger kir, tanácsos ma is 
kitünő egészségnek örvend és hiva- 
tását betölteni képes volt. Közel 40 
évi szolgálat után a pihenést u yan 
megérdemli, mert arra pecsületes 
munkálkodásával reá szolgált. Azt 
azonban nem érdemelte meg egy 
ilyen előkelő állásu, királyi tanácsosi 
eimmel is kitüntetett köztisztviselő, 
hogy a főispán ur a közigazgatási 

y 

ülésből a bucsuzkodót kirékessze és 
csak ülés végén, az ülés berekesz- 
tése után mondhasson Isten hozzá- 
dot a mindenki által nagyrabecsült 
kir, tanácsos. Már az is fonák dolog 
volt, hogy buesuzkodás előtt 
az utódot a főispán ur beajánlta, Hát 
nem lehetett volna napirend előtt, 
megnyitó után a kir. tanácsos bu- 
ecsuzkodása? Ha három-négy hét 
mulva a Khuen-Héderváry kormány 
kisebbséget kap és megbukik, amint 
az előjelek egész bizonyosra mutat- 
ják is a feltétlen bukást, mit szólna 
vajjon hozzá a főispán ur, hogy ha 
akkor az ő bucsuzkodása előtt az 
utóda beköszöntőjét megtartaná ? 
Ugy-e nem lenne kellemes ? Na 
lássa, épen ilyen furcsaság volt a 
királyi tanácsossal szemben követett 
helytelen főispáni magatartás is. 
Csikvármegye alispánja nem szori- 
totta háttérbe a király tanácsosát, 
sőt jegyzőkönyvi elismerésben is ré- 
szesitették a négy évtizedes állami 
szolgálat után önkényüleg szabad- 
ságolt köztisztviselőt. Ennyit Haller 
János gróftól, a varmegye ezidősze- 
rinti főispánjától szintén elvárhatott 
volna egy királyi tanácsosságra ér- 
demesitett pénzügyigazgató. .. De 
hát: rossz időket élünk, rossz csil- 
lagok járnak, óvja isten nagy ve- 
szélytől, elárvult hazánkat!. .. 

- Mükedvelöi előadás. A homo- 
ródalmási ifjusági egyesület müked- 
velő tagjai P. Tary Irén tanitónő 
vezetésével e hó 21-én szinielőadás- 
sal egybekötött táncmulatságot ren- 
deznek. Szinre kerül : Czigány Panna. 

— Államsegély. A földmivelésügyi 
minisztérium vármegyénk kisgazdái 
üszőinek díjazására 1800 koronát 
adományozott. 

— Méhész-gyülés Etéden. A vár- 
megyei méhészegyesület e hó 26-án 

d. e. 11 órakor Etéd községben, az 
Erzsébet-háznak nagytermében 

érdeklődőket ezuton 

3. oldal 

naggyülést tart, melyre az egyesület 
tiszteletbeli, választmányi, rendes és 
pártoló tagjait s a méhészet iránt 

is tisztelettel 
meghivja az elnökség. Ebédre je- 
lentkezéseket e hó 22.ikéig elfogad 
Lőrine András áll. taniló Etéd és 
Gál Imre titkár Székelyudvarhelyt. 
Az ebéd dija 2 K 40 f. : 

A gardasár egyesület kikül- 
döttei Zonda Jözsef, Kassai Ákos, 
Balázsi Dénes 12 és 13-án végig há- 
zalták Nagy és Kis Kend, Balavásár, 
Kelementelke, Gyalakuta, Havadtő, 
Erdőszentgyörgy községeket, hogy 
az egyesület számlájára üszöket vá- 
sároljanak. Fáradozásuk hiába való 
volt, egyetlen darabot sem vásárol 
hattak. A takarmány szükségre való 
tekintetből az ősz és tél folyamán 
mindenki törekedett tul adni állatán 
s most a jobb takarmánytermésre 
való kilátás reményében a megma- 
radottakért a tulajdonosok a valódi 
érték 2-8 szorosát kérték; egy drb 
éves borjuért 260-800, egy árb] a 
évesért 38680–400 koronát, tehát oly 
árakat kértek, amilyeneket ami kis 
gazdáink, kiknek érdekében a bevá- 
sárlás történt volna, meg nem fizet- 
hetneének: ehhez képest az ünnep 
harmadnapnjára hirdetett üsgőárvere- 
gés elmarad, miről az érdeklődőket 
illetve meghivottakat ez uton érte- 
sitjük. 
— Kiss szererncséje nagy 1Köz- 

tudomásü hógy a m kir osztály- 
sorsjáték tervezete a legkedvezöbb 
nyerési esélyeket nyujtja. Nagy 
nyeremények meilett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen 
az, hogy a fele a kibocsájtott sors- 
jegyeknek — tehát minden másgo- 
dik nyer, az oka, hogy a nagykö- 
zönség minden rétege kipróbalja 
szereneséjet. Ezer és ezer ember 
lett ilyen uton szegenyből gazdaggá. 
Az uj sorsjátek I. osztályának hu- 
zása május 19 és 21-én lesz. Te- 
gyen szerencsekiserletet és rendel- 
jen sorsjegyet az előnyösen ismert 
Kiss Károly és Társa bank rész- 
vénytársaságnál Budapest, Kossuth- 
Lajos u, 13 mert pontosan és lel- 
kiismeretesen szolgálja ki vevőit és 
mert „Kiss szerencséje nagy 1 

Nyilt-tér. 
Nyilatkozat 

Szakáts Zoltán urat, a Nemzeti 
Munkapárt képviselőjelöltjét Agyag- 
talva községének nehány fiatal la- 
kosa tettleg bántalmazta. Ezen eset- 
ből kifolyólag, tudomást szereztem 
arról, hogy voltak olyanok, akik fel- 
tételezték rólam, hogy ebben a bán- 
talmazásban nekem valami részem 
van. Kijelentem, hogy aki ilyent mond 
vagy terjeszt: hitvány rágal- 
mazó. Minden beszédemben arra 
hivom fel a szekelyseget, hogy min- 
denkit hallgassanak meg. Ezt tettem 
Agyagfalván is. 

Agyagfalva község polgársága tel- 
jes egészében ősidők óta független- 
ségi érzelmü. Ma is törhetetlenül áll 
a 48 as zászló mellett. Ezt tudva, 
figyelmeztettem Szakáts Zoltán urat, 
hogy ne menjen oda 

Az ilyen eset előfordulásának okát 
sem a népben, sem pedig a függet- 
lenségi képviselőjelöltben ne keres- 
sék. Ezt egyedül a tulbuzgó hatalmi 
nyomás okozza, amely folytonos erő- 
szakkal és szorongatásokkal akarja a 
népet a törvénytelen kormány érde- 
keinek szolgálatába kényszeriteni s 
függetlenségi érzelmeitől a székely- 
séget eltántoritani, megfosztani. 

Tisztelettel : 
Dr. Kállay Tamás 

az udvarhelyi választókerület 
függetlenségi és 48-as 

képviselőjelöltje. 

* E rovatban megjelent közlemények- 
nek sem alakja-- sem tartalmáért felelős- 

Szerk. séget nem vállal a 
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" : 508-1910. tlkvi szám. A fogak közt maradt etelmaradekok kek, irodaberendezések, valamint eszter- 
: szetbomlasabol minden ember szá gályos munkák, függönytartók, fogasok, 

HIRDETMÉNY. jaban főkent az ejjeli alvas alatt zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 

savak és rothadási mikrobiumok ke- dijmentesen szolgál, Kárpitos munkákat, 
javitásokat, Bogárfalva községre nézve : szalonberendezéseket, szoba. 

thogy a hirdetések 
fegendos átolvasása hasznára lesz. 

Önnek valészinüleg 

Aki nálunk hirdet annak sikere van 

A hirdetés szövegezésében szve- 
sen segitünk; kivánatra klisét is beszerzünk 

: el irdetőink nk 
jék nivatkozni 

3053-1910 tkvi szám. 

e 

Hirdetmény. 
Sándortelke községre nézve 

az 1892. XXIX. t c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbítése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal 
közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c 15 és 17 §S ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t. c. b és 6 § aiban és az 1891 evi 
XVI. t. c. 15. § ának a, pontjában 
foglalt kiegészítéseit is valamint az 

1889 XXXVIII. t c 7 §a és az 
1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alap- 
ján, történt törlések érvénvtelensé- 
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetöket hat hónap alatt, vagvis 

1910. évi november hó 15 ig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsak 
be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható zátos határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a har 
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

a felszólitással tétetik 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX.t c 16 és 18 §-ainak esetei 
ben. ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t. c. 5 es 6 § iban 
foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegvzése 
elleneben ellentmondással elni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
november hó 15. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósaghoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többe figyelembe vétetni 
nem fog; 

8. hogy mindazok kik az 1 és 
2 pontban körülirt 
az eljárás és az ennek folvamán 

történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, kik a aloádonjog aránvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzéveket sérel- 
mesnek találják, e tekintetben fel- 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatóságboz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi nov. hó 
15 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az 

emlitett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és csek az 
időközben arilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogai- 
nak sérelme nemül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok 
a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerűü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható- 
ságnál átvehetik. 
A kir. jorásbiróság 

könyvi hatóság. 
Okland, 1910. évi április 30-án 

Dr Földes Miklós s. k. kir. albiró. 

A kiadvány hiteléül.- 

Teutsch Károly 
kir. telekkönyvvezető. 

mint telek- 

s, 

eseteken kivül 

az 1892 évi XXIX t. c értelmében 
a tényleges birtokosok tulajdonjogá 
nak a telekjegyzőkönyvekbe való 
bejegyzése és a telekkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén, ez azzal a felszólitással 
tétetik közzeé, hogy : 

1. mindazok, kik az 
XXIX. t. c 15 és 17 §-ai alapján 
jde rtve e S§-oknak az 1889. evi 
XXXVIII. t c. 5 és 6 § aiban és 
az 1891. évi XVI. t. c. 15 §. a. pont- 
jaban foglált kiegészitéseit is vala 
mint az 1889. evi XXXVIII. t. c. 7 
§a és az 1891. évi XVI. t c b. 
pontja alapján tölténi törlések ervény 
telenséget kimutathatják, e vegből 
tőrlési keresetöket hat hórap alatt 
vagyis 1910 évi deczember 1-ső 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható- 
saghoz nyujtsák be. mert az ezen 
megnem hoszabbitható záros határ 
idő eltelte után 
reset annak a harmadik személy- 

nek, ki. időközben nyilv ánkönyvijogot 
szerzett hátrányára nem szolgálhat; 

2 hogy mindazok a kik az 1886. 
évi XXIX. t. c. 10 és 18 g atnak 
cseteiben, ideértve az utóbbi nak 
az 1889. évi XXXVIII. t c. ö es ő 
§-aiban foglalt kiegeszitéseit is, 
tenyleges birtokos fulajdonjogá- 
nak bejegyzése ellenében el- 
lent mondással elni kivánnak, irásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alait. 
vagyis 1910. évi december hó *d só 
napjáig bezárólag a talekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő le'elte után ellentmondásuk 

többé figyelembe vétetni nem fog 

3. hogy mindazok. kik az 1 és 2 
pontban közülirt eseteken kivül az 
eljarás és ennek folyaman történt 
bejegyzések által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogalkat bármily irányban 
sértve vélik, ideér ve azokat is, a 

kik tulajdonjog aránvainak az 1889. 
évi XXXVIII. t. c. 16 §-a alapján 
történt bejegyzesét serelmesnek ta 
lalják, e tekidetben felszólalásukat 
tartalmazó keérvényüket a tlkvi ha- 

tósághoz hat hónap alatt. vagyis 
1910. évi december hó 1-só napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha 
taridő elmulta után az emlitett be- 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett barmadik 
személyek jogának sérelme nelkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
fetek, a kik a kiküldöttnek eredeti 

1886. évi 

a 

. 

inditott tőrlési ke 

okiratokat adtak át, hogy a meny- 
nyiben azokhoz egyszerűü másolato- 
kat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1910. évi má- 
jus hó 8-an. Mihály János s k. kir. 
törvényszéki biró. 

.A kiadvány hiteléül. 
Gyertyánossy, 

kir. törvényszéki telekkönyvvezető, 

Fernengel Gyula székely 
udvarbelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

e igen csinos magyar 
Vizsgai diszitéssel, kettős 

iráslapok'znayo
mással. fi- 

nom famentes pa- 
piroson, Betegh Pál könyv- és papir- 
kereskedésében kaphatók. 

törvényszék. mint telek- 

letkeznek melyek a fogakat megtá- 

madják Ezek 
okozzák a fog- 
szuvasodast a 
szájbüzt és a 

kinos fogfájást. 
Semmifeéle fog 

. tisztitőszermeg 
nem szünteti 

Menthol fogszappan Gyógytárakban 
és drogeriákban ára 1 K, 3 drbt 3 
K ért bérmentve kültöSztraka g ógy- 
szerész Mohol. Kapható Solymossy 
János örökösei es Nagysolymossy 

Konecz Ármin gyógyszertárában Sze- 
kelyudvar helyt 

helvt, Kos- 

Futb- utca 43. 

alatt 
IIIIII 1l 
Balási Mihály 
készbutor- -rak tárában : 

épület-asz- 

szerezhettink be a legelőnyösebben. Dus 

választék van : ebédlő-, háló- és szalon- 

berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 

san teli esit. 

diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

9-52. 

. ezen bajokatoly 
gyorsan és biztosan, mint a Sztraka 

Szekelvudvar- 

talosmester 

OLJAR 
HavaLoóbD 

"snRok 
van cseölén 

1 rESsék 
onatrt 

Széketyudvarhely Batthány-tér 2 sz. a 

Legjobb divatu berendezések és mindennemü kaárpitos árok teljes jótál- 

lás mellett beszerezhetők. A amn. é. közönség szives partfogását kér 

Balázs Károly seztekgályos putorkereskedő. 5-10 v 

öee e 

Magyar királyi államvasutak. 
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Névjegyek 
Meghivók, 
Eljegyzési 

pótléka 

csomagolva. 
és 

Mindennapi szétküldés. 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 

mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 

bizonyult köszvénynél, csúznal és meghüléseknél, 
retvuzuszse bedörzsölésképpen használva. mnun 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 

et fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 

és a Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 

yszólván minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Dr. Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

és Esküvői 
valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun- 
kálatok izléses ki- 

vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek 

Retegh FPál 
villamos üzemre berendezett 

könyvnyomtató és könyv- 

kötő-intézetében Székely- 

udvarhelyt, Kossuth-utca 

391. sz. alatt. 

Vidéki megrendelése- 
ket azonnal elintéz. 

Nyomatott Betegh Pál villan-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


